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Одним із головних завдань діяльності сучасного суб’єкта 

господарювання є отримання прибутку та забезпечення його фінансової 

стійкості, що досягається за допомогою системи управління економічним 

потенціалом. 

Потенціал підприємства – це сукупне відображення реальних та 

майбутніх можливостей підприємства, що можуть бути найбільш ефективно 

використані в господарській діяльності. 

Економічний потенціал підприємства – це сукупність всіх ресурсів 

підприємства,запаси, можливості, основа прийняття стратегічних 

управлінських рішень, що зумовлює формування та реалізацію відповідних 

дій на перспективу та є основою управління підприємством. 

Дослідження структури та сутності економічного потенціалу 

підприємства можуть дати змогу формування принципів активізації 

економічної діяльності та інтенсифікації економічних процесів. 

З нашої точки зору структура економічного потенціалу підприємства 

складається з наступних основних елементів, що запропоновано на рисунку 

1. 
 
 

 
Економічний потенціал підприємства 

 

 
Виробничий потенціал 

Фінансовий потенціал 

Інвестиційний потенціал 

Маркетинговий потенціал 

Трудовий потенціал 

Організаційно-управлінський потенціал 

 
Рисунок. 1. Структура економічного потенціалу підприємства 

 

Всі перераховані складові повинні взаємодіяти між собою та можуть 

бути ефективно використані лише як сукупність економічного потенціалу 
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Виробничий потенціал – це початкова і основна складова 

економічного потенціалу, що показує потенційні тавикористані можливості 

підприємства, є складним за структурою та повинен доповнюватися іншими 

елементами економічного потенціалу. 

Можна казати, що виробничий потенціал підприємства – це 

сукупність ресурсів, якими має розпоряджатися підприємство для 

досягнення мети своєї діяльності. 

Фінансовий потенціал – це сукупність можливостей для підтримки та 

забезпечення конкурентоспроможності підприємства, що базується на 

наявності тих ресурсів, які є у підприємства, і здатністю підприємства 

ефективно використовувати й відтворювати ці ресурси. Фінансові ресурси 

знаходяться у розпорядженні підприємства, від їхнього обсягу, ефективного 

використання залежить фінансова стійкість та конкурентоспроможність 

підприємства взагалі. 

Інвестиційний потенціал підприємства – показує здатність 

підприємства інвестувати у свій розвиток, придбаючи ресурси та 

створюючи додатковий грошовий потік, а також можливість залучити 

інвестиції в свою виробничу діяльність. Стан та розвиток інвестиційного 

потенціалу впливає на використання ресурсів і джерел розвитку 

підприємства, є основним у забезпеченні економічного зростання діяльності 

підприємства, грає важливу роль у розвитку інших складових економічного 

потенціалу за рахунок впровадження інвестиційної діяльності. 

Маркетинговий потенціал показує вплив підприємства на споживчій 

ринок, результатом якого є формування кола потенційних споживачів, які 

забезпечують відтворення попиту на продукцію, товари та послуги. 

Маркетинговий потенціал підприємства – це сукупність можливостей 

суб'єкта залучати до придбання та споживання його продукції та послуг 

потенційних споживачів з урахуванням наявних у підприємства ресурсів. 

Трудовий потенціал підприємства – це наявні трудові можливості, що 

характеризуються кількістю працівників, їх професійно-освітнім рівнем, 

кваліфікацією та іншими якісними характеристиками. 

Організаційно-управлінський потенціал – це ємна та складна 

характеристика, в сукупності якого є організаційні, структурні, 

функціональні, культурні і управлінські особливості підприємства, а також 

можливості їх змін у напрямі забезпечення ефективного функціонування й 

розвитку підприємства. 

Можна казати, що запропонована структура економічного потенціалу 

підприємства є зручною у практичному застосуванні на підприємстві так як 

дасть змогу проаналізувати та оцінити його елементи на кожному етапі, 

починаючи з формування, так і в процесі діяльності 
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